



Anul XLV
4 pagini 50 bani
Nr. 13 004
Miercuri
30 martie 1988

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 29 martie, au continuat lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român. Au participat la dezbateri, în plen și pe comisii, 79 tovarăși.

Participanții la dezbateri au adus un cald și profund omagiu activității strălucite desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, rolului determinant pe care îl are în elaborarea și fundamentarea politicii interne și externe a partidului și statului, în mobilizarea largă a energiilor poporului pentru transpunerea neabătută în viață a planurilor și programelor de dezvoltare economică și socială a țării, în edificarea socialismului și îmbunătățirea muncii în toate sectoarele, pentru asigurarea unui nivel cât mai ridicat de calitate și eficiență, pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan pe anul 1988, pe întregul ciclul. În acest sens, o atenție deosebită s-a acordat mo-

tovarășa Elena Ceaușescu în vederea îndeplinirii liniei politice a partidului, înfloririi științei, învățămîntului și culturii în patria noastră, propășirii multilaterale a României socialiste.

În cadrul dezbaterilor au fost prezentate rezultatele obținute în anul 1987 și în primul trimestru al acestui an în dezvoltarea economică și socială a țării, în creșterea bunăstării materiale și spirituale a celor ce muncesc, în îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului. Au fost analizate cu exigență și răspundere neajunsurile care s-au manifestat în diferite domenii de activitate, fiind înfățișate măsurile întreprinse pentru lichidarea nelămurită și lipsurilor și îmbunătățirea muncii în toate sectoarele, pentru asigurarea unui nivel cât mai ridicat de calitate și eficiență, pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan pe anul 1988, pe întregul ciclul. În acest sens, o atenție deosebită s-a acordat mo-

dul cum se acționează pentru recuperarea cât mai grabnică a restanțelor și realizarea ritmică a planului la toți indicatorii, pentru onorarea integrală a sarcinilor la export, pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a activității financiar-bancare, pentru folosirea și gospodărirea rațională a tuturor fondurilor materiale și financiare încreștinate.

În cadrul plenarei, vorbitorii au raportat în legătură cu măsurile luate în agricultură pentru efectuarea la timp și în condiții optime a tuturor lucrărilor de primăvară, care să asigure îndeplinirea prevederilor pe anul în curs, obținerea unor recolte cât mai mari, potrivit obiectivelor noii revoluții agrare.

Vorbitorii au exprimat acordul deplin cu documentele supuse dezbaterii și au subliniat importanța deosebită a acestora, a măsurilor stabilite, pentru întărirea continuă a partidului, a unității și forței politice și organizatorice

(Cont. în pag. a III-a)

Fiecare oră bună de lucru — folosită din plin la urgentarea lucrărilor agricole de sezon!

Priorități înțelese diferit...

Acum, când timpul ploios a întrerupt lucrările din campania agricolă de primăvară, fiecare zi, fiecare oră bună de lucru este deosebit de importantă pentru lucrătorii ogoarelor. Iată de ce, după două zile fără ploaie (duminică și luni) am urmărit activitatea în unitățile consiliului unic agroindustrial Sinleani, pentru a vedea cum sînt înțelese aceste priorități.

— Lucrăm acum la pregătirea patului germinativ — ne spune Alexandru Micuț, inginerul șef al consiliului unic — cu cultivatorul combinat și grape cu colți fierși. La semănatul porumbului, pentru care avem afectată o suprafață de 2700 ha în sectorul C.A.P. și 1800 ha la I.A.S. Utvinis, sînt repartizate 20 și, respectiv 12 semănători SPC 6-8, iar secțiile au primit norma de sămînță pentru fiecare cultură stabilită pe baza buletinului roșu, cunoscîndu-se numărul de boabe și plantele răsărite la hectar.

— Ce s-a lucrat duminică și luni, zile fără ploaie, când timpul a fost prielnic?

— S-au căutat soarele zvîntate și azi (luni, 28 martie) se începe semănatul în toate unitățile consiliului, mai ales că și temperatura solului este de aproape 9 grade, adică optimă pentru semănatul porumbului. În paralel ne organizăm să lucrăm la floarea-soarelui, cultivată pe 250 ha, la sfecla de zahăr — pe 640 ha și la plantatul cartofilor

pe 200 ha. La aceste culturi avem asigurate îngrășămintele chimice, mai puțin C.A.P. Zimandu Nou care nu s-a organizat și nu a ridicat necesarul de îngrășăminte. Ne-am propus ca în sămînțatul să se facă cu un număr minim de lucrări, fără însă a face rabat de la calitate, iar vitezele medii zilnice să ne permită încadrarea în termenul optim stabilit pentru

În C.U.A.S.C. Sinleani

tru încheierea acestei importante lucrări.

Pentru a vedea în ce măsură se respectă acest program de măsuri, îl însoțim pe tovarășul Pavel Cristea, președintele consiliului agroindustrial, prin câteva unități, care, toate, au primit sarcini concrete asupra modului de desfășurare a muncii în ziua respectivă.

La C.A.P. Vladimirescu se lucrează

Pe Ion Dinu, inginerul șef al C.A.P. Vladimirescu, îl înțelegem pe o parcelă zvîntată pe care a depistat-o din timp și pe care mecanizatorul Ioan Igrăș lucrează din plin, încă de dimineață, la pregătirea terenului pentru însămînțat cu combinatul, la care în lo-

cul tăvălugilor elicoidali s-au atașat trei grape cu dinți fierși.

— Am încercat de dimineață în altă parte, iar aici pe parcela 146 am pregătit deja 5 ha, ne spune mecanizatorul, dar plină seara, pentru că pot lucra și la lumina farurilor, vor mai face încă 5 hectare.

— Pînă azi, ne precizează inginerul șef, am pregătit terenul pe o suprafață de 50 hectare, iar culturile de primăvară s-au fertilizat pe 120 ha cu îngrășămintele chimice. După cum vedeți terenul se prezintă bine și vom putea intra cu toate forțele la pregătire și semănat.

O zi de lucru irosită

Aproape de orele amiezii, Ing. Tudor Cuncă, șeful fermei vegetale de la C.A.P. Horia, se întorcea de pe o țară unde erau deja pregătite patru combinatoare.

— Așteptăm să se mai zvînte terenul și peste o oră începem semănatul la borcag pe 15 ha, lucernă pe 20 ha, precum și la sfecla de zahăr și porumb, pentru care ne-am propus să pregătim terenul pe 50 de hectare. Vom lucra din plin plină seara.

Am crezut că așa se va în-

AL CHEBELEU

(Cont. în pag. a III-a)

Președintele Republicii Zair va efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, în prima parte a lunii aprilie 1988, președintele fonda-

tor al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zair, Mobutu Sese Seko Kuku Ngbendu Wa Za Banga, împreună cu doamna Bohi Ladawa, va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă România.

Patriotismul — exprimat prin exemplare fapte de muncă

Cu planul trimestrial îndeplinit

Făcînd dovada unui înalt patriotism, exprimat prin fapte de muncă, colectivul mai multor întreprinderi din județul nostru au raportat îndeplinirea planului, pe primul trimestru, înainte de termen. Succes de prestigiu cu altă mai mult cu cât el este obținut în anul hotărîtor al cincinalului, reflectînd transpunerea neabătută în fapte a hotărîrilor Congresului al XIII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului.

Întreprinderea forestieră de exploatare și transport

Îndeplinind înainte de termenul fixat sarcinile primului trimestru al anului, colectivul întreprinderii forestiere de exploatare și transport și-a creat condiții favorabile pentru a depăși sarcinile perioadei la producția marfă cu peste trei milioane lei. Producția fizică realizată în devans față de sarcinile operative — 910 mc cherestea, 420 mc lemn de mină, mobilă în valoare de circa 730 mii lei — dau garanția depășirii amintite. Realizarea ritmică și integrală a producției fizice a înlesnit îndeplinirea înainte de termen a unui alt indicator foarte important — exportul. În acest sens menționăm fap-

tu că toate contractele de livrare externe aferente trimestrului I au fost onorate, iar pînă la sfîrșitul perioadei se prevede și depășirea planului la export cu circa șase la sută. Se cuvine să mai subliniem și un alt aspect semnificativ — întregul spor de producție a fost obținut pe seama creșterii productivității muncii peste nivelul stabilit prin plan, spor care se cifrează la doi la sută.

În fruntea întrecerii, cu cele mai bune rezultate se situează colectivele secției de mobilă și împletituri Arad, a fabricii de cherestea Bocsig și a secțiilor de exploatare Ineu și Blîzava.



Întreprinderea „Libertatea”. La controlul final se examinează cu rigurozitate calitatea încălțămîntului produs.

Foto: M. CÂNCIU

În ziarul de azi

Pentru folosirea rațională, superioară a fondului funciar • Educația patriotică a elevilor prin studiul literaturii • Teatrul de amatori în dezbaterile unei consfățuirii interjudețene • Informația pentru toți • Sport.

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

(Urmare din pag. 1)

și creșterea permanentă a rolului său în viața societății, pentru perfecționarea întregii activități economico-sociale, pentru împlinirea în cele mai bune condiții a principiilor și obiectivelor stabilite în domeniul politicii de cadru, pentru rezolvarea cu maximum receptivitate și operativitate a propunerilor, sesizărilor și cererilor oamenilor muncii în conformitate cu legea țării.

Participanții la dezbateri au reafirmat deplina aderență a comunistilor, a întregului nostru popor, față de politica externă a partidului și statului nostru și au dat o înaltă apreciere acțiunilor și inițiativelor întreprinse de secretarul general al partidului,

președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în direcția opririi cursei înarmărilor, împlinirii dezarmării în primul rând a celei nucleare, edificării unui climat de destindere, securitate, pace, înțelegere și largă concurență internațională.

Comitetul Central a aprobat, în unanimitate, documentele supuse dezbaterii și a adoptat, în legătură cu aceasta, o Hotărâre, care se va da publicității.

În încheierea lucrărilor plenarei, a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvântarea conducătorului partidului și statului nostru, amplu și mobilizator program de muncă și acțiune revoluționară a organelor și organi-

zațiilor de partid, a comunistilor, a întregii națiuni pentru intensificarea muncii în toate domeniile de activitate, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor de plan pe anul 1988, pe întregul cincinal, a fost urmărită cu deosebită atenție, cu interes și deplină aprobare, fiind subliniată în repetate rânduri cu vii și puternice aplauze.

Participanții la plenară au reafirmat angajamentul comunistilor, al întregului nostru popor de a transpune neabătut în viață hotărârile adoptate de plenara C.C. al P.C.R., orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, a obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului.

Pentru folosirea rațională, superioară a fondului funciar

În urmă cu câțiva ani, pe o suprafață de 1 459 ha, din care 359 ha teren arabil — suprafață declarată „perimetru etalon” din zona comunei Dieci — a început execuția — de către I.L.L.L.I.F. Arad — a unor ample lucrări pentru combaterea excesului de umiditate, a eroziunii solului și creșterea potențialului productiv al pământului. O lucrare de o deosebită importanță, despre care tovarășul Gheorghe Cev-Motoc, primarul comunei Dieci ne oferea, într-o recentă discuție, următoarele amănunte:

— Lăf ora actuală lucrările s-au încheiat pe suprafața amintită și ele au constat în: deosebi din executarea de canale, drenuri, defrișări de arboret și tufăriș, arături pe curbe de nivel și crearea de benzi interbato. Ce efect au avut și au aceste lucrări de îmbunătățire a fondului funciar? — mă veți întreba, iar ca răspuns vă pot spune că dacă în 1980, pe aceste terenuri podzolice, neamenajate pe atunci, obțineam circa 500—600 kg grâu la hectar și circa 900 kg porumb boabe, acum producția este în creștere ajungându-se la 2 200—2 700 kg grâu și 3 500 kg porumb boabe

la hectar. Tocmai pornind de la această evoluție a producțiilor agricole, organul local al puterii de stat — pe baza indicațiilor conducerii superioare de partid și de stat, a Comitetului Județean de partid — și-a propus ca și în acest an să extindă lucrările la care ne-am referit pe

Din activitatea consiliilor populare.

toată suprafața de peste 2 100 ha teren arabil din zona comunei Dieci.

— Cîteva amănunte, vă rugăm.

— La fermele nr. 1, 3 și 4 ale C.A.P. Dieci (dinpre Reveniș și Crocna) vor continua defrișările și descăările; va continua, de asemenea, să fie introdus sistemul cu benzi interbato și cel al culturilor în fișii; se vor regulariza — și cu aportul cetățenilor din comună — văle rîurilor Topoșa, Craicova și Polovăncasca care traversează perimetrul comunei; pe o suprafață de 120 ha se va înființa o fermă a asociației pomicole din Gurahonț. Dar, în sfîrșit, aș dori să subliniez faptul că, în paralel cu aceste lucrări, Consiliul popular comunal Dieci cu

ajutorul deputaților, al comitetelor de cetățeni, dar, în primul rînd, al locuitorilor comunei și satelor aparținătoare s-au preocupat și se preocupă de folosirea la maximum a fiecărui metru pătrat, a fiecărei palme de pămînt, această fiind o cerință cu profundă semnificație patriotică subliniată nu o dată de conducerea partidului și statului nostru, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. O cerință la care cel ce trăiește și muncește la Dieci au răspuns în mod corespunzător. Practic, în intravilanul comunei, în grădini și livezile de pe lângă gospodăriile cetățenilor întreaga suprafață de teren este în prezent utilizată la cultivarea de legume și zarzavaturi, producerea de furaje etc. Și pentru că tot am amintit de furaje, cu sprijinul cetățenilor, al crescătorilor de animale, în ultima perioadă ne-am orientat atenția și spre pășuni, un succint bilanț „la zi” consemnînd dintre recentele lucrări finalizate: 28 ha curățite de mărăciș în zona „Mestecești”, 80 ha însămînțate și 360 ha supraînsămînțate; pe pășunile din „Dubășești” și „Dumbrăvița” — ca să le numim ca localnicii — au fost săpate trei fîntîni noi.

CONSTANTIN SIMION

Constătuire pe tema „Rolul maestrului în producție”

Recent, la întreprinderea textilă „UTA”, în organizarea Comitetului municipal Arad al P.C.R., a avut loc o constătuire pe tema „Rolul maestrului în producție”, la care au luat parte maștri, secretari adjuncți ai comitetelor de partid, șefii serviciilor personale și de organizarea producției și muncii de la întreprinderile textile „UTA”, de confecții, „Tricoul roșu” și „Libertatea”, alți invitați.

În cadrul constăturii, tovarășa Maria Rujan, secretar al Comitetului municipal de partid, a prezentat o informare în legătură cu modul în care au acționat, în cursul anului 1987 și în perioada trecută din acest an, maștrii din unitățile arădene ale industriei ușoare pentru îndeplinirea sarcinilor ce le-au revenit în producție.

Participanții la constătuire, care s-au înscris la cuvînt — tovarășii Ana Șipos, secretar al comitetului de partid, Sabina Iuga și Ioan Schuster, maștri, de la întreprinderea textilă „UTA”, Dumitru Cordos, secretar adjuncțiu cu problemele economice al comitetului de partid, și Tavifa Flock, maștru, de la întreprinderea de confecții, Elisabeta

Sabău, maștru, și Virgil Albert, șeful serviciului O.P.M., de la întreprinderea „Libertatea”, Daria Nistora, maștru, de la întreprinderea „Tricoul roșu”, și Maria Mărginean, șeful oficiului retribuție-legislația muncii de la Direcția județeană a muncii — după ce au înfățișat o serie de aspecte semnificative ale modului în care au acționat maștrii din aceste întreprinderi pentru deplina mobilizare a forțelor de muncă pe care le coordonează în direcția îndeplinirii sarcinilor de plan, au formulat numeroase propuneri utile, vizînd perfecționarea în continuare a activității maștrilor, în concordanță cu cerințele complexe ale producției, cît și sporirea contribuției acestora la împlinirea programelor de organizarea științifică și modernizare a proceselor de fabricație, de creștere a productivității muncii și de ridicare a nivelului tehnic și calitativ al produselor.

În încheierea lucrărilor constăturii, a luat cuvîntul tovarășul Gheorghe Oancea, prim-secretar al Comitetului municipal de partid.

Priorități înțelese diferit...

(Urmare din pag. 1)

În loc să stea pe cîmp, plimbă hîrtii

La C.A.P. Mîndruș se aștepta vremea ideală pentru începerea lucrărilor. Nici pe parcela de lângă ferma zootehnică, nici pe cea din capătul satului Cicir, care erau deja zvîntate, nu am găsit pe nimeni. Asta pentru că, aflînd Gh. Caraba, președintele coo-

perativei, cît și Vioric Chiș, inginerul șef, stăteau la sediul C.A.P., manipulină, hîrtii și scuze. „Terenul e umed, nu se poate lucra”, zice președintele. „Pînă la prînz am fost cu acte la Arad după motorină și erbicide, motivează inginerul șef. Cu ce să lucrăm? Deci o dimineață irosită degeaba, pentru că motorina exista nu mai departe decît la... secția de mecanizare. „Motorină avem suficientă: ne confirmă Dumitru Năstase, șeful secției, și încă azi vom ieși în cîmp”. Iată, deci, că, dacă se trata problema cu mai multă seriozitate, lucrările puteau fi deja mult avansate.

☆

Bilanțul zilei de luni, după cum ne comunică tovarășul Pavel Cristea, președintele consiliului agroindustrial, arată că acolo unde s-a muncit cu spirit de răspundere și rezultatele au fost pe măsură. Astfel, pe total consiliu — s-a pregătit terenul pe 130 ha iar 20 ha s-au semănat cu trifoi. Printre unitățile avansate se numără C.A.P. Zimandu Nou și C.A.P. Vladimirescu.

Vă prezentăm foaia volantă „Chemarea pădurii”

De curînd, a apărut „Chemarea pădurii” — foaie volantă editată de Inspectoratul silvic județean, ce se constituie într-o vibrantă și documentată pledoarie pentru dragoste și prețuire față de această importantă avuție națională, care este pădurea, cît și într-un călduros apel adresat fiecăruia dintre noi, locuitorii județului Arad, de a sprijini lucrările întreprinse în folosul conservării și dezvoltării fondului forestier al meleagurilor arădene.

Semnificative în această privință sînt, între altele, articolul intitulat „Prezent și viitor în gospodărirea pădurilor județului Arad” (realizat de Ing. Alexandru Pirv, inspector șef al Inspectoratului silvic județean), „Exploatarea rațională și economică a pădurilor în județul Arad” (Ing. Ion Șerbănică, directorul I.F.E.T. Arad), „Luna pădurii”, „Valorificarea, superioară a produselor pădurii” (Ing. Mihai Covic), „Regenerarea pădu-

rilor — obiectiv esențial în silvicultură” (Ing. Ioan Bărbulescu), „Indemn spre respect” (Ing. Florin Buracu) etc.

Citînd „Chemarea pădurii” aflăm (bineînțeles, ceea ce dîntre noi care „se pricep” mai puțin la silvicultură) o serie de date interesante și utile despre pădure, care ne vor ajuta să cunoaștem mai îndeaproape complexa și frumoasă ființă a pădurii, să-l înțelegem și mai bine deosebita sa importanță în plan economic și social. Iată de ce apreciem drept utilă inițiativa Inspectoratului silvic județean de a edita această foaie volantă, acum, cînd „Luna pădurii” este în plină desfășurare — „Chemarea pădurii” fiind o „ferastră” larg deschisă, cu multă dragoste, spre o parte din lumea ce ne înconjoară — aceea a codrului vîșnic tînar, pe care se cuvine să-l iubim și prețuim, la fel ca moșii și strămoșii noștri, din toată inima.

INFORMAȚIA

Oficiul județean de turism organizează o excursie la București, în perioada 5—8 aprilie, la meciul de fotbal Steaua — Benfica Lisabona. Se asigură transportul cu trenul, cazare și masă, la prețul informativ de 1 000 lei.

De asemenea, dispune de locuri pe litoral pentru lunile mai și iunie, cînd se beneficiază de avantaje deosebite: reduceri de prețuri la cazare și masă, serii scurte de 6—12 zile, după dorință.

Mai anunță că examenul de atestare și reatestare a ghizilor colaboratori va avea loc în zilele de 25—26 aprilie 1988. La examenul de atestare se pot prezenta candidații care au susținut examenul de preselecție în octombrie 1987. Candidații care se prezintă la reatestare vor avea dosarul complet.

Informații suplimentare se pot obține la Filiala de turism intern din Arad, Bulevardul Republicii nr. 72, telefon 37270.

☆

Agencia B.T.T. Arad organizează, în perioada 5—11 iunie 1988, o excursie cu „Trenul Unereții” la Costinești și o zi în R.P. Bulgaria (Varna). Se asigură transportul cu trenul și autocarul, cazare, masă, la prețul informativ de 1 150 lei. Informații suplimentare și înscrieri, la sediul agenției din Piața Avram Iancu nr. 16, telefon 12776.

☆

Casa de cultură a sindicatelor Arad continuă înscrierile, pînă la data de 4 aprilie 1988, la următoarele cercuri și cursuri: artă plastică, tapiserie artistică, artă fotografică (cu durata de nouă luni), contabilitate, programare calculatoare personale „Spectrum” și „Commodore” (cu durata de șase luni), cosmetică, croitorie femei, croitorie bărbați, depănare auto, dans de societate, judo, culturism, aerobic, gimnastică ritmică copil (cu durata de trei luni). Înscrierile se fac zilnic, la secreta-

riatul Casei de cultură a sindicatelor Arad, telefon 31307.

☆

Asociația județeană a vîntătorilor și pescarilor sportivi atenționează unitățile C.A.P., I.A.S. și cetățenii crescători de animale că, în perioada 4 aprilie—1 mai va avea loc acțiunea de combatere a răpitorilor, cu substanțe toxice (ouă stricninizate).

☆

Cooperativa „Igiene” a re-deschis unitatea de frizerie nr. 5 de pe Bulevardul Republicii (lîngă librăria „I. Slavici”). Unitatea a fost renovată și reamenajată în interior, asigurînd, totodată, prestații de servicii de calitate.

☆

Joi, 31 martie a.c., ora 17, la sediul Bibliotecii județene, în cadrul ciclului „Pro Arte”, va avea loc prelegerea „Orientul antic. Mesopotamia”.

☆

C.A.R.P. Arad anunță re-deschiderea băilor termale Gai, începînd cu data de 1 aprilie 1988. Program, zilnic între orele 9—17.

